

厦门大学对台“扩招”

厦门市金联召开 习近平总书记重要贺信精神 大学习大讨论专题研讨会

本报讯 2月24日,市金联谢国勇会长主持召开学习“习近平总书记致厦门经济特区建设40周年贺信重要精神”大学习大讨论专题研讨会。

市金联领导班子、翔安区及同安区金联领导班子成员、青年金胞骨干代表深入学习贯彻习近平总书记致厦门经济特区建设40周年贺信重要精神,围绕厦门探索海峡两岸融合发展新路,优先促进厦门与金門融合发展等内容展开研讨。

会议要求,要坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”,进一步学懂弄通做实习近平新时代中国特色社会主义思想,深入学习习近平总书记关于促进两岸融合发展的重要讲话重要指示精神,立足市金联工作实际,以勇立潮头的担当、勇毅前行的作风,充分发挥“以金联合、以金促台”的独特优势和作用,做好“通、惠、情”三篇文章,推动厦金民间交流交往,促进两岸同胞心灵契合,探索厦金率先融合发展模式,助力构建厦金共同生活圈,为厦门打造台胞台企登陆第一家园“第一站”和两岸融合发展示范区的核心区、引领区贡献力量,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。



八闽侨声

福州闽侯侨领捐资百万 助家乡历史文化研究

本报讯 日前,《福州高新区南屿历史文化研究会》在闽侯县南屿召开第二次会员代表大会暨二届一次理事会,闽侯县侨联永久名誉主席宋忠官捐资100万助力家乡加强乡土研究,弘扬传承历史文化。

会上,宋忠官作为南屿历史文化研究会荣誉会长出席并致辞。他说,南屿历史文化研究会自2016年6月成立以来,积极开展形式多样的南屿历史研究,创办《翠旗文化》会刊,编辑出版《南屿乡土风情》系列丛书等,在社会上产生较大反响,促进了南屿地区历史文化的研究,为扩大南屿作为省级历史文化名镇的影响力作出了积极的贡献。

同时,他捐资100万元,用于第二届研究会的活动经费。他表示,希望第二届研究会成员承前启后,继往开来,再创南屿历史文化研究的新辉煌。(陈娟)

在闽台胞 华侨农场踏青忆英烈

本报讯 2月26日,2022年龙文台胞交流活动在福建省漳州市龙海区双第华侨农场的露凯生态庄园举行。

“1940年,在与日寇奋战中壮烈牺牲,李林年仅25岁……”讲解员向参观“李林事迹陈列馆”的台商、台胞们介绍华侨抗日女英雄的事迹。不少台胞听完感触颇深,纷纷表示,正是先辈们舍生抗日的毅力和顽强不屈的精神,才有今天繁荣发展环境,希望今后不再有战争,要和平安定。

了解李林一生的事迹后,祖籍漳州的台胞谢孝杰很有感触。他说:“大陆如今的安定繁荣发展环境来之不易,饮水思源,要倍加珍惜现今大陆的发展机遇,要做大做强事业,创造人生价值。”

同样被大陆良好发展环境吸引而来的,还有来自台北的李杰昇。闽台两地语言、文化、气候相同,李杰昇逐渐把漳州当作第二个家了。

1日到3月31日;考核采用资格审核和面试的形式。

厦门大学由著名爱国华侨领袖陈嘉庚先生于1921年创办,是中国近代教育史上第一所华侨创办的大学,已入选大陆“世界一流大学和一流学科”(简称“双一流”)建设高校。

目前,厦门大学所有招生专业均面向港澳台招生。台生可通过华侨港澳台联合招生考试、台湾学测招生等方式申请报读厦门大学。(杨伏山 欧阳桂莲)

基础上,增设按级分总和录取的可选标准,即若考生不同科类专业对应的四门选考科目级分总和达到该四门科目顶级分总和,也符合报考条件。

对2022年台湾学测的具体成绩要求如下:其一,理工类专业报考要求选考语文、数学A/B、英文、自然四门科目,每科成绩均达到前标级及以上;或者选考语文、数学A/B、英文、自然四门科目,级分总和达到该四门科目顶级分总和。

其二,文理兼招类专业报考要求选考语文、数学A/B、英文、自然(或社会)四门考试科目,每科成绩均达到前标级及以上;或者选考语文、数学A/B、英文、自然(或社会)四门科目,级分总和达到该四门科目顶级分总和。

厦门大学相关人士称,符合报考资格的台湾考生可登录大陆普通高校依据台湾地区学测成绩招收台湾高中毕业生报名系统进行网上报名,报名时间为3月

厦门青企联再添“品牌之鹭”

本报讯 近日,厦门市青年企业家联合会(简称“青企联”)启动商会新品牌——“品牌之鹭”。市工商联(总商会)党组书记陈永东、厦门市台商投资协会会长吴家莹、翔安区总商会监事长洪仁德、厦门市河北商会执行会长赵曾旭等共同点亮启动仪式。

陈永东充分肯定青企联多年来的各项工作,不仅打造了“向阳花”和“红青庭”两个响当当的商会品牌,今年又启动了“品牌之鹭”计划,服务会员之所需。他希望青企联今后创新更多方式方法,以更实的举措做好商会的服务工作。

据悉,青企联将围绕打造企业一流品牌,定期邀请行业大咖导师开办分享会,举办会员品牌展示沙龙等;通过媒体力量为企业品牌进行全方位、跨媒介、跨区域宣传推广,扩大会员企业品牌影响力的覆盖面;邀请专业人士把脉品牌建设,通过形

象优化、策略梳理等一系列措施,助力企业品牌和产品同频发展,强化企业品牌竞争力。

目前,青企联拥有6家“2021厦门领军企业”,5家会员企业上榜“2020厦门100强”,另有十多家“厦门老字号”品牌企业。(吴翠珊)

集美区举办 “促进两岸融合发展” 专题研讨会

本报讯 近日,集美区举办“促进两岸融合发展”专题研讨会,围绕深入学习贯彻习近平总书记致厦门经济特区建设40周年贺信重要精神,研讨集美区探索两岸融合发展新路,打造两岸融合发展集成服务示范区的意见建议。

与会专家学者及相关部门代表结合研究成果和自身工作实际,从不同方面进行阐述,内容丰富,重点突出,针对性强,对集美区探索两岸融合发展新路提出意见建议。

会议强调,一要提高站位,融入大局,顺势而上,写好促进两岸融合发展的集美篇章。二要展现集美区位特色、文化特色、资源特色和改革特色,做到人无我有、人有我优、人优我特。三要更具实效,做到任务项目化、项目清单化、清单具体化,切实完成集美两岸融合发展集成改革收官之年的各项重点任务。四要齐心协力,做好以“通”促融、以“惠”促融、以“情”促融,为打造台胞台企登陆第一家园“第一站”和两岸融合发展集成服务示范区贡献智慧和力量。

厦门市台联举办 闽南文化两岸星推官主题活动

本报讯 为倡导各位台胞留厦过年,厦门市台联于春节期间举办“闽南烟火 两岸情书”系列活动——闽南文化两岸星推官主题活动,旨在通过两岸青年短视频推介的形式,宣传代表厦门城市风貌和两岸闽南文化特色的民俗和文旅产品等,传承弘扬闽南文化,搭建两岸青年交流平台,积极探索海峡两岸融合发展新路。

活动一经推出,受到两岸青年伙伴关注。两岸青年用视频记录下两岸民俗产品,分享各自生活和工作体验,携手为厦门城市风貌代言,助力两岸闽南文化特色民俗、文旅产品的传承与推广。截至2月24日,话题#闽南文化两岸星推官#阅读量达608.8万,全网曝光2208.81万次,影响广泛。

厦门市政协侨联界别 活动小组召开工作例会

本报讯 近日,厦门市政协侨联界别小组召开工作例会。会议由市侨联主席、侨联界别召集人陈俊泳主持,市侨联副主席林中英应邀参加会议。

会议研究拟定了2022年侨联界别小组工作计划,对小组参与市政协调研课题、重点协商和民主监督议题,反映社情民意,开展界别视察等主要工作进行了说明,统一认识,明确任务。

会议强调,各位委员要发

挥自身优势,充分利用政协平台发好声、传播正能量,积极履职尽责,共同推动侨联界别小组工作迈上新台阶,为推动厦门高质量发展贡献侨界委员力量。

会上,新老委员进行互动交流,介绍各自工作领域,分享工作经验,并就落实界别工作规范化、实现新一届界别小组工作的良好开局提出意见和建议。

(唐欣欣)

厦门开通绿色通道 方便台胞接种加强针

本报讯 据海西晨报报道 日前,在厦门市翔安区,首批自愿报名的13位台胞,通过专设的绿色通道,顺利完成了第三针新冠肺炎疫苗的接种,台胞志愿服务队也来到现场协助。

绿色通道为台胞接种提供了不少便利。在接种现场,台胞扫码填写个人信息,并现场完成相关确认后,就可以接种,相比自行预约,流程简化了不少。现场还有不少台胞志愿者,协助接种者进行扫码测温、信息登记等,保障疫苗接种工作有序进行。

前来接种的台青曾信轩表示,他早就完成了两剂疫苗接种,一直在等待新冠疫苗加强针。“第三针与第二针疫苗施打时间要间隔六个月,上星期我就满半年了,所以得知消息后马上报名前来施打加强针。”曾信轩说,他从台湾媒体得知,预计今

年六月份,接种三剂疫苗的台胞返台可以不用隔离,这让他们十分开心,因此有不少台胞像他一样,积极报名前来接种。

为了保障接种工作顺利完成,厦门台缘志愿服务队的台胞志愿者们也来到现场进行志愿服务。该志愿队队长李东宪表示,现场接种的人员除了台胞之外,也有本地居民,他们会讲闽南话,可以帮助本地的老人家进行信息登记等。“在做志愿服务的过程中,我们帮助了一些大陆的朋友,这让我觉得很有意义。”参与志愿服务的台胞张立齐表示十分开心。

据了解,这是厦门首次组织台胞进行新冠疫苗加强针接种。接下来,将继续为台胞集中接种疫苗提供方便,确保今年七月前,为符合条件的台胞安排新冠疫苗序贯加强免疫接种。(陈翠仙 林庆同)